

STATI DIN TOATE TARILE UNITI-VA!

Anul VI No. 1424
Arad, Vineri 4 Febr. 1949

Patriotul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEUL ARAD

Sarcinile organizației unice a tineretului muncitor

In „Scanteia“ No. 1341 a apă rat, sub acest titlu purtând semnătura tov. Al. Moghioroș secretar al C. C. al P. M. R., un articol de fond, din care extragem următoarele:

La 19 Martie va avea loc Congresul de unificare a organizațiilor de tineret într-o organizație unică revoluționară a tineretului muncitor din țara noastră.

Sarcinile care se pun în fața organizației unice a tineretului muncitor, sunt sarcini de seamă, isvorite din marea luptă a poporului muncitor pentru construirea socialismului.

Organizației unice a tineretului muncitor îi revine nobila sarcină de a continua și desvolta fără încetare tradițiile eroice de luptă ale U. T. C. Ea trebuie să educe tineretul în spiritul de luptă în care U. T. C. educa tineretul în vremurile aspre ale ilegalității, în spiritul abnegației și sacrificiului pentru cauza Partidului și a clasei muncitoare, al patriotismului întărit, împregiat cu internaționalismul proletar, al unității de clasă neîmpăcate față de exploatare, față de imperialismul provocator de războie.

Analizând minunatele calități ale U. T. C.-iștilor, articolul se ocupă în continuare de felul în care ei au înfruntat Siguranța și beciurile întunecate ale poliției.

Tov. Moghioroș arată apoi că Organizația unică a tineretului muncitor trebuie să cultive și să desvolte neîncetat în conștiința și sufletul tinerilor nobilitate însușiri ale U.T.C.-iștilor. Ea trebuie să continue tradițiile eroice ale U.T.C., să urmeze în activitatea sa principiile care au luminat drumul U. T. C.: conducerea sa de către Partid și experiența eroicului Comsomol leninist-stalinist. A continua tradițiile eroice ale U.T.C., în noile condiții din țara noastră, însemnează a munci și a lupta pentru construcția temeliiilor socialismului, care pune în fața tineretului muncitor și deci și în fața tineretului muncitor din țara noastră, sarcini deosebit de importante.

Trecând la analizarea sarcinilor care revin organizației unice a tineretului muncitor, articolul subliniază însemnătatea îndeplinirii sarcinii de bază a acesteia, ca sub conducerea Partidului să educe milioanele de tineri din țara noastră.
(Continuare în pag. 7-a).

RĂSPUNSUL LUI I. V. STALIN

la telegrama lui Kingsbury Smith, directorul general pentru Europa al Agenției americane „International News Service“



MOSCOVA (Radior). — TASS transmite:

La 1 Februarie, directorul general pentru Europa al Agenției americane „International News Service“, Kingsbury Smith, a trimis din Paris lui I. V. Stalin următoarea telegramă:

Generalissimului Iosif Vissarionovici Stalin

Kremlin, Moscova

Excelență, reprezentantul oficial al Casei Albe, Charles Ross, a declarat astăzi că președintele Truman ar fi bucuros să aibă posibilitatea de a se consfăți cu dvs. la Washington. Ați fi gata, Excelență, să mergeți la Washington în acest scop? Dacă nu, atunci unde ați fi gata să vă întâlniți cu președintele?

Cu profund respect,
KINGSBURY SMITH,
Director general pentru Europa
al Agenției „International News Service“

I. V. STALIN a trimis lui Kingsbury Smith următorul răspuns:

KINGSBURY SMITH,
DIRECTOR GENERAL PENTRU EUROPA
AL AGENȚIEI „INTERNATIONAL NEWS SERVICE“,
PARIS

Am primit telegrama dvs. din 1 Februarie. Mulțumesc președintelui Truman pentru invitația la Washington. Este o veche dorință a mea de a mă duce la Washington, lucru despre care am vorbit la timpul său președintelui Roosevelt la Yalta și președintelui Truman la Potsdam. Cu regret sunt lipsit acum de posibilitatea de a realiza această dorință a mea, întrucât medicii obișnuiește cu hotărâre împiedică orice călătorii mai lungi îndestul pe mare sau pe calea aerului. Guvernul Uniunii Sovietice ar sălășui venirea președintelui în URSS. Consfătuirea s-ar putea organiza la Moscova sau la Leningrad, sau Kazan, la Odessa sau la Yalta, — la alegerea președintelui, — întrucât dacă aceasta nu vine în concordanță cu considerații de conveniență ale președintelui. Dacă totuși această propunere va întâmpina obstacole, întâlnirea s-ar putea organiza în Polonia sau Cehoslovacia — la alegerea președintelui.”

2 Februarie 1949.

Cu stimă,
I. V. STALIN

Prof. tov. alui Cociuban Dumitru dela Atelierele C.F.R. secția II-a contribuie la realizarea Planului de Stat

La Atelierul Principal până mai ieri, țevile au fost transportate dela o secție alta, de către grupuri de câte 6-8 muncitori. Țevile, având greutate de 18-20 kg., erau purtate pe umeri.

Tov. Cociuban Dumitru, membru din partida Margitai, secția II-a, a fost preocupat săptămâni de-a rândul cu problema îmbunătățirii muncii din secție. Încăputul acestei săptămâni, a spus cu mare bucurie tovarășilor săi, că a găsit metode ușure și accelera munca. Pentru aceasta sunt necesare 3 zile, pentru punerea în aplicare a planului său. Atunci tovarășii săi din partidă, au hotărât ca timp de 3 zile să muncească și în locurile lor.

În 3 zile, tov. Cociuban
(Continuare în pag. 7-a).

Apelul muncitorilor și tehnicienilor din secțiile Mecanică și Lăcătuși I dela Flamura Roșie

adresat muncitorilor și tehnicienilor dela Turnătorie

pentru îmbunătățirea calității produselor

Tovarăși muncitori și tehnicieni dela turnătorie!

Noi, muncitorii și tehnicienii din secțiile mecanică și lăcătuși I, urmând îndemnul Partidului nostru, luptăm cu hotărâre pentru îndeplinirea planului ce revine secțiilor noastre din cadrul Planului de Stat pe 1949.

Preocupându-ne intens de realizarea acestui plan, analizând obiectiv condițiile în care se desfășoară munca în secțiile noastre, a trebuit să constatăm că una din greutățile pe care le întâmpinăm în munca noastră de fiecare zi este aceea că unele piese primite dela turnătorie, a căror calitate lasă de dorit, ne împiedică în bună măsură de a face

față cu succes sarcinilor care revin secțiilor noastre.

Printre aceste piese, a căror calitate nu corespunde și ne crează deci greutăți în muncă, se enumeră: ramela de ventilație care sosesc în secția lăcătuși I cu un surplus de material prea mare, necesitând mult timp pilirea lor; corpurile de triplă valvă dela frâna Matrosow, precum și sălășasele dela tripla valvă, care având o porozitate prea mare, atunci când sunt terminată, când deci s-a cheltuit cu ele energie și timp, fiind supuse la proba de aer comprimat, pierd din presiune datorită porozității, nefiind astfel corespunzătoare corpurile robinetului final dela frâna Matrosow, care

sosesc la mecanică cu lipsă de material, neputând fi astfel strunși după dimensiunile prescrise: suportii punctului fix precum și buca cu trei căi, care deasemeni au o porozitate prea mare.

Tovarăși, aceasta fiind situația, noi muncitorii și tehnicienii din secția mecanică și lăcătuși I, vă adresăm un apel călduros, un apel tovarășesc pentru a vă preocupa mai intens de calitatea produselor voastre, vă adresăm un apel în sensul de a studia posibilitățile de întrecere a noui metode de lucru pentru a realiza pe care le-am amintit mai sus, să fie de o calitate mai bună, asigurând astfel secțiilor noastre condițiile necesare.
(Continuare în pag. 7-a).

Cronica dramatică

Căsătorie stranie

(Comedia lui Mikszáth Kálmán prezentată pe scena arădană de către ansamblul Teatrului Maghiar de Stat din Oradea)

Mikszáth Kálmán face parte dintre acei scriitori maghiari care au avut ochi să vadă contradicțiile societății feudalo-capitaliste maghiare, păcatele claselor dominante ale acestei societăți. El a avut ochi să vadă și a mormăit minunat conștient ca să descrie tot ce a văzut. Arma lui a fost satira, umorul și poezia pentru aceste motive cei vizuali n'au luat în seamă sau n'au vrut să ia în seamă biciul usturător al acestei satire, considerând-o drept simplu umor care n'are alt scop decât să servească distracția societății noișilor a nămesilor.

Ori, operele lui Mikszáth — cu toate că au un stil ușor și par câteodată că plutesc la suprafața realităților sociale — reprezintă totuși, prin caracterizarea minunată pe care o dau strărilor de lucru și a oamenilor din acea epocă, o satiră profundă, un realism sănătos, ele reprezintă clarificarea omului care trăind în acea societate și făcând parte în mare măsură din ea, a văzut și păcătoșele ei și a avut curajul să le astearnă pe hărție.

Acești constatări sunt valabile și pentru piesa „Căsătorie stranie”. E straniu subiectul piesei, sunt stranii oamenii care se perindă pe scenă, dar aceasta era realitatea societății maghiare dela începutul secolului al XIX-lea, straniu era întreaga societate a acelei epoci.

E caracteristic personajul principal, baronul Döri, care de dragul prejudecăților, e gata să găsească sol chiar prin forță fetele sale care a ajuns în situația să suporte urmărirea unei aventuri amoroase pe care a avut-o cu preotul catolic al satului. Istoria acestei căsătorii forțate dă prilej să cunoaștem toată ipocrizia acelei societăți, a feudalilor, a nămesilor și nu mai puțin a preoților, care pentru interesele lor înguste personale, sunt gata să acunadă, să vândă dreptatea și adevărul.

Ansamblul Teatrului Maghiar de Stat din Oradea a prezentat comedia lui Mikszáth în cadrul unui spectacol deosebit de bine reușit. În primul rând înțelegem să evidențiem creația lui Hász Aladár în rolul baronului Döri. A fost întruchiparea feudalului dictatorial, egoist care se simte puțin pe moșia lui, urde talie și spânzură. Nyiredi Piroška și Toth Kovács Ilona — cele două tinere fete — au găsit tonul și jocul potrivit rolurilor lor. O interpretare deosebit de reușită este cea a lui Hegyesi Ferenc în rolul slugii. Cu tot aspectul comic în unele părți ale rolului, el a reușit să scoată în iveală revoltă justă a iăranilor săraci, a slugilor împotriva stăpânilor lor, proprietari de latifundii, indiferent de faptul că poartă haina nămesilor sau straie preoțești. Rappert Carol, interpretul contelui căsătorit prin forță, a învitat mult de când a plecat din Arad. Ceilalți: Soli Miklos, Szögi Arany, Kiss István, Tancs K. Emil, Gullácsy Albert, Rádny R. Imre, Balogh László, Mogyorossy Győző, Battyan Kálmán, Jámbar László, Bartos Ede, Nagy István,

Toth Sándor, — au contribuit cu toții la succesul spectacolului.

Regia lui Graf László a reușit să prezinte publicului un spectacol omogen, scoțând la suprafață toate valorile piesei. Ne gândim aici în primul rând la satira profundă a lui Mikszáth, pe care am simțit-o din plin în felul cum a fost interpretată piesa. Acesta este un merit al direcției de scenă, al actorilor care de astădată au reușit să vină cu o realizare mai apropiată spiritului și con-

cepției autorului, decât cu ocazia re-prezentării piesei „Fiul meu” (Viteji și eroi).

Este un fapt care trebuie să dea de gândit ansamblului care — spectacolul amintit a fost o dovadă în acest sens — este capabil să vină cu reprezentanții foarte bine reușite, dacă se acordă mai multă atenție pregătirii mai aprofundate a spectacolului în spiritul piesei și a studiului stilului în care ea trebuie să fie interpretată. (g. v.)

Concert educativ compus din operele lui W. A. Mozart

În sala festivă a filialei ARLUS Arad va avea loc Duminică, înainte de amiază, la orele 11, concertul educativ, compus din operele lui W. A. Mozart, organizat de Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști.

În program figurează următoarele opere ale lui Mozart: Cântec de leagăn, solo voce Hajós Gheorghina, la

pian Mentzer Magda, vioară Baranyi Bella; Sonata pentru pian în do major, la pian Paraschiva Zettel; Aria Constanței din opera „Răpirea din Serail”, solo voce Hajós Gheorghina; Trio II în si bemol major, vioară Bloch Radu, violoncel Kiraly Erzsabeta, pian Kabdebo Mariane.

Zettel Paraschiva va face prezentarea operelor lui Mozart.

Eusebiu Camilar: „NEGURA” vol. I. Editura de Stat

Scriitorul Eusebiu Camilar și-a propus să înfățișeze în trilogia „Negura” adevăratele aspecte ale participării armatei române, țărâta de către fasciști, împotriva voinței poporului, în criminalul război antisovietic.

Primul volum al trilogiei, apărut recent în Editura de Stat, înfățișează o dureroasă succesiune de episoade din prima etapă a războiului. Cumpănită mizerie, metodele de îndobitocire, bătăile și execuțiile, — prin care aparatul de comandă al lui Antonescu reușea să trimită soldații la moarte, sunt descrise în lumina raporturilor de clasă ce determinau pe satrapii dela cărmățării să pună la dispoziția nemților tot mai multă carne de tun pe fronturile din URSS. Grezăviile acestea încep să ia

de pe ochii luptătorilor vântul de nagură care îi împiedicase să vadă lucrurile în adevăratele lor aspecte să înțeleagă înșeștea, barbaria războiului în care au fost țărâți. Și scriitorul urmărește treptat transformarea eroilor săi. Sunt ființe necăjite, suferind amarnice nekreptăși, figuri pe care le trezește la realitate însăși monstruoasa realitate pe care o trăiesc: sunt oameni mei ridicați pe care îi revoltă absurditatea luptei între popoarele pașnice și care încep să desprindă că adevărul și dreptatea se află dincolo, la „tăamie”.

Scriș cu un puternic realism, primul volum al trilogiei „Negura” deschide perspectivele căutărilor și soluțiilor pe care vor trebui să le înfățișeze volumele următoare.

Oameni ai muncii

Participați la spectacolul dat pe scena teatrului arădan de ansamblul Teatrului de Stat din Oradea, cu piesa

FIUL MEU (Viteji și Eroii)

Sâmbătă la ora 19 și Duminică la ora 16

A.R.L.U.S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

Filiala Arad — Cercul de Studii

Măine 5 Februarie a. c. orele 17

în sala de conferințe a sediului nostru

Prietenul CLAIU GHEORGHE

va vorbi despre:

ROLUL SINDICATELOR ÎN TARA SOCIALISMULUI

Sala încălzită

Intrarea liberă

Moartea scriitorului gazetarului N. D. Cocca

Ziaristul și scriitorul N. D. Cocca a murit zilele acestea la vârsta de 68 de ani.

Încă înainte de primul război mondial, N. D. Cocca a fost unul de mișcarea muncitorească prin scrisul său a bătut în cămină puterea regimurilor burghezo-moșieresti, pentru care a primit numeroase persecuții și detențiuni.

El a condus revista săptămânală cotidianul „Facla” și a scris numeroase articole în revistele ziarice: „Facla literară”, „Facla Socială”, „Chemarea muncitorilor” și „România Muncitorească”. Prin întreaga sa operă literară a demascăat cu vigoare și putere putregăul societății burghezo-moșieresti, a scoțat la suprafață decadența morală și moșierimii și burgheziei.

N. D. Cocca, a atacat cu tărie monarhia și toată clasa de furtună din jurul ei. A fost un antimonarhist curajos, care s'a sfiit să demaște prin umilitățile acestor împotriștorului.

N. D. Cocca, a militat pentru mișcarea muncitorească și a lăsat în urmă o bogată operă literară și jurnalistică. În timpul războiului a fost unul din cei care au lăsat reformele democratice preconizate de mișcarea muncitorească, reforma agrară.

După 23 August și mai după 6 Martie, scriitorul gazetarul N. D. Cocca a lăsat cum, rând pe rând, se împotriștoare toate reformele pentru că luptat și el. Și în ultimul război a putut vedea cum poporul muncitor din țara noastră a avut succes lupta pentru construirea societății socialiste care N. D. Cocca a visat.

A apărut în colecția

„CARTEA POPORULUI”

— Editura Centrului literatură și artă a Scriitorilor R. P. R.

Vladimir Maiacovski: (Traducere de Cicerone dorescu)

Marin Preda: O adunare înă (nuvelă)

Geo Bogza: Stăruința cob Onisia (nuvelă)

Petre Dragos: Campania (nuvelă)

In cadrul unei ședințe**Comisia județeană de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie**

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Comisia județeană de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

Ședința a avut loc la Prefectura județului în prezența tov. prefect Belle Petre și a membrilor comisiei județene de însămânțări a luat măsuri ca operațiunile pregătitoare a campaniei însămânțărilor să fie terminate până la 1 Martie.

sc, în așa fel ca planul de cultură pe fiecare comună să fie realizat.

Totodată s'a dispus ca încă în zilele care urmează, pe baza recomandărilor organizațiilor de Partid și a organizațiilor de masă din comune, să fie aleși responsabilii de sectoare de câmp, care să prezinte garanția că vor urma îndepărtate și vor raporta cu exactitate suprafețele însămânțate de locuitorii comunelor respective.

Apoi, delegatul Ministerului Agriculturii a făcut unele precizări în legătură

ră cu măsurile ce urmează a fi luate, privind buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară. D-se a făcut propuneri în legătură cu metodele de lucru ce urmează a fi folosite precizând că aceste metode pot fi puse în practică după ce comisia județeană de însămânțări le va fi dezbătut și le va găsi realizabile.

Pe baza propunerilor făcute de delegatul Ministerului Agriculturii s'a căzut de acord ca membrii comisiei județene să se întrunească în zilele acestea pentru a le discuta, urmând ca după

aceea să se treacă la aplicarea lor pe teren. În aceeași ședință, se vor numi responsabilii de plase dintre membrii comisiei județene, care în urma deplasărilor pe teren să ducă munca de însămânțare și să urmărească aplicarea în tocmă a măsurilor ce vor fi luate cu scopul de a putea termina până la 1 Martie toate operațiunile pregătitoare începerii însămânțărilor de primăvară.

Comisia județeană de însămânțări a luat deasemeni hotărârea ca membrii ei să fie cât mai mult timp pe teren cu scopul de a ajuta, îndruma și controla în munca lor comisiile comunale de însămânțări.

îndemnându-le totodată să realizeze o legătură cât mai strânsă cu organizațiile de Partid și masele țărănimii muncitoare, pentru a asigura astfel buna reușită a campaniei de însămânțări

Prin întreceri socialiste individuale**Muncitorii dela atelierul mecanic al fabricii textile „30 Decembrie” ajută secțiile productive în realizarea planului**

Fabrica „30 Decembrie”, fostă ITA, este renumită îndeosebi prin secțiile sale de filatură și țesătorie.

Prea puțini sunt aceia care știu că între zidurile acestei fabrici, funcționează din plin și un atelier muncitorilor de diferite meserii ca: strungari, electricieni, lăcătuși, fierari și sudori, care muncesc zi de

cum recent. Întrecerea se desfășoară la munci de reparații. Tovarășii Bătrân Maxa și Sanda Iosif tot lăcătuși și ei, au urmărit pilda tovarășilor lor de mai sus și au pornit și ei la întreceri. Tov. Butca a chemat la întrecere și pe tov. Tigan Ioan, iar Veres Teodor, nevrând să rămână mai prejos, a chemat și el la întrecere pe tov. Popa Florian.

Si așa dela o zi la alta, întrecerile au prins a se generaliza, ajungându-se ca astăzi aproape să nu mai existe muncitor în atelier care să nu fie în întrecere cu un tovarăș de muncă din aceeași meserie până și ucenicii, ca Mileu și Sarca, au pornit la întrecere individuală în muncă.

În acest atelier, se execută diferite lucrări mai ales de reparații, pentru toate secțiile fabricii. Tot aici se execută încă și diferite piese de schimb pentru războaiele de țesut din țesătorie, ca și pentru ringurile din filatură și pentru alte mașini din celelalte secții.

Muncitorii din acest atelier, dau dovadă de multă inițiativă, de hotărâre și elan în munca lor. Si acest elan, muncitorii și-l manifestă chiar și prin întreceri individuale în producție, pornite de jos. Așa de pildă, tovarășul Butca Ioan, de meserie lăcătuș, a chemat la întrecere în muncă pe tov. David Ioan, lăcătuș și el, atât în Decembrie, în cinstea aniversării proclămării Republicii noastre Populare, cât și a-

cum recent. Întrecerea se desfășoară la munci de reparații. Tovarășii Bătrân Maxa și Sanda Iosif tot lăcătuși și ei, au urmărit pilda tovarășilor lor de mai sus și au pornit și ei la întreceri. Tov. Butca a chemat la întrecere și pe tov. Tigan Ioan, iar Veres Teodor, nevrând să rămână mai prejos, a chemat și el la întrecere pe tov. Popa Florian.

Si așa dela o zi la alta, întrecerile au prins a se generaliza, ajungându-se ca astăzi aproape să nu mai existe muncitor în atelier care să nu fie în întrecere cu un tovarăș de muncă din aceeași meserie până și ucenicii, ca Mileu și Sarca, au pornit la întrecere individuală în muncă.

Întreceri pe obiective concrete

Metoda de chemare la întrecere individuală în muncă folosită cel mai mult în atelierul mecanic, este ziarul de perete. Pe ziarul de perete au fost și sunt încă afișate chemări la întrecere, fixându-se totodată în mod concis și condițiile întrecerilor. Cei vizati răspund deasemeni tot prin ziarul de perete.

Dealtfel, meriță a fi menționat faptul că toate întrecerile individuale au obiective concrete ca: executarea cât mai precisă a reparațiilor și într-un timp cât mai scurt, economie de energie și materiale, etc.

Tovarășul Rădu Pascu, de meserie sudor, găsindu-se în întrecere cu tovarășii Lenard Stefan și Păci Alexandru, a adus și o inovație în munca sa. Astfel, sudând o piesă din fontă la autogen, odată cu încălzirea la o temperatură ridicată prin topire, materialul și pierde

Ceferiștii au depășit sarcinile planului pe Ianuarie

Ei au întrecut cu 9 la sută încărcările și au redus cu 19 la sută ratajul vagoanelor-marfă

datorită eforturilor depuse de personalul ceferist pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat, Căile Ferate au realizat până la 31 Ianuarie a.c. o depășire de 9 la sută la încărcările de vagoane, față de cele prevăzute pentru această lună.

Deasemeni, ratajul vagoanelor marfă a fost redus în cursul lunii

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

Ianuarie a.c. cu 19 la sută, adică la 6,1 zile față de 7,5 zile stabilite în Planul de Stat.

Alegerile Sindicale vor avea loc la 10 Februarie

Comiteul Executiv al Confederației Generale a Muncii anunță că Alegerile Sindicale stabilite pentru cele 4 ramuri de producție: CFR, Metal-Chimic, Miner, Petrol și Gaz Marfă, încep pe ziua de 10 Februarie a.c.

ANUNT

Inspectoratul Regional A.F.S.M. Arad, cummără urgent pentru Unitățile sale următoarele semințe de primăvară:

Lucernă

Dughie

Iarbă de Sudan

Mazăre

Fasole oiașă

Pepeni verzi și galbeni

Se vând cu arătarea cantității, purității și germinării, precum și a prețului de cost per Kgr. se vor depune la Sediul Insp. în Arad Str. Gh. Popa No. 2-4 împreună cu o probă de 1 Kgr.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

PAT de fier în bună stare foarte eficient de vânzare Dorobanților 10. 218

VAND urgent tractor Lanz-Bulldog 35 HP. Grosan Pavel, Sirta. 419

VINDETI haine, smokinguri și albituri la Kertész. Tribunalul Doora 1. 374

CUMFARAM prelată (poneavă) impermeabilă. Adresa la ziar.

MASINA de cusut „Singer” mică, în stare bună, de vânzare. Str. Bariștu 21 ap. 8. 127

DE VANZARE tractor Hanomag Diesel 40 HP. tip. 1942 și plug Rud. Sack. Adresa: Dr. Mannheim Nădlac. 362

IMOBILE și apartamente, cumpărări sau vânzări adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-a-vis intrare, dosul testurului) etaj I telefon 19-53. 2131

CASSA de fier Wertheim originală și dulap de fier pentru acte, eficient de vânzare. Adresa: Ciocis Ghorghe, Bul. Republicii 54. 433

VAND eficient motocicletă „Horex” supra sport 600 cm³ 29 Decembrie No. 2 „HATSCHEK ARTUR” AGENTIE. Armata Poporului 17. 700.000. central, etaj viă 2-apartamente, grădini; 350.000: uzinaelectrică particulară casă 200.000: central particular viă.

CASSA de fier dulap cu roșou, birouri, teșghele, rafturi și diferite instalații de vânzare. Centrala de Ciorapi, Republicii 16. 443

PLANINO marcă bună de vânzare Str. Bolintineanu No. 12. 138

MASINA de cusut Singer de vânzare între orele 6—7. Str. Cornu Popescu 13. 138-a

CASA de vânzare în Pâncota, Strada principală Informațiun: Str. T. Vladimirescu 38. 442

PIERDERI

PIERDUT cartelele îmbrăcăminte pe numele Tomuța Vasile și Luțelăruți cu suma de 700 lei și Vota Viora Florica din Sîntea Mică. Rog găstitorul a le trimite la adresă. Caz contrar dăruit. 442

PIERDUT pormoneu cu buletin Populației, 2 carnețe cfr. carnet sindical pentru numele Botea Petru. Găstitorul să le depună la ziar contra recompensă, contrar declar nul. 438

PIERDUT 3 carnețe alimentare Ian. — Martie. Vaida Atanase, Vaida Cornelia și Petrași Iustina. Declarația nulă. 441

PIERDUT livretul militar pe numele Stefan Petru. Declar nul. 149

DIVERSE

COPIERE de acte traduceri, bibliotecă de imprumut variată „Olympikon” Arad, Str. Alexandri 3 Telefon 20-49. 2036

SCHIMB casă particulară confortabilă din centrul orașului cu o vie în Pedagogie având pomi fructiferi și casă de locuit. Adresa la ziar. 437

S'A GASIT cartea de muncă pe numele Sipos Iuliana. Se poate ridica de la ziar.

CINEMA Popolar și Urania

Repr. Popolar: 3, 5 și 7 Dum.: 3, 5, 7 și 9
Repr. Urania: 4, 6, și 8 Dum.: 11.30 matineu 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30

AZI prezintă!

NOUĂ REALIZARE A FILMULUI SOVIETIC PRODUCIA STUDIULUI „LENFILM”



REGIA: GRIGORII KOZINTEV • Distr. SOVIROMFILM

CINEMATOGRAFELE Victoria și Corso AZI

NOUĂ PRODUCȚIE A STUDIOURILOR „DEFA” BERLIN



BRUNI LÖBEL HEINZ LAUSCH ERNST LEGAL
NU I LOC DE DRAGOSTE

Repr. Victoria 3, 5 și 7 Repr. Corso 3.30, 5.30 și 7.30

SPORT

Duminică începe sezonul de fotbal la Arad

Pe arena SSCA la ora 15 CSU Timișoara-AMEFA Flamura Roșie

Amatorii de fotbal vor asista Duminică la primul match de fotbal al sezonului de primăvară. Gruparea AMEFA Flamura Roșie în cadrul programului de pregătire pentru sezonul de primăvară, a invitat Duminică, pentru a juca match amical, echipa studenților din Timișoara CSU (fosta Politehnica).

AMEFA Flamura Roșie la orele 15, pe arena SSCA cu CSU din Timișoara. Ambele echipe sunt la punct cu mintele de sală și de teren. Această ocazie vor fi încercări în posturi nouă, ca formula echipei cele mai bune pentru matchurile divizionului.

Programul jocurilor de wolley-ball Sâmbătă și Duminică

În sala Liceului de băieți, delegat districtual fiind Pop, la orele 18 se va juca matchul Teba-AMEFA Flamura Roșie, la ora 18.45: Școala Pedagogică-Școala Tehnică Metal, arbitru Braua.

Tot în sala Liceului de băieți, Duminică se vor juca matchurile: ora 8 Liceul de băieți B-SFP, arbitru Uzora. Ora 8.30 UTM-Școala Pedagogică B, arbitru Opresan. Ora 9 Securitatea-Liceul mixt maghiar A, arbitru Opresan. Ora 9.45 AMEFA Flamura Roșie-UTM fete, arbitru Munteanu. Ora

10.15 CFR-TEBA R, arbitru Rich. Ora 10.45 Liceul de băieți Școala Tehnică Adm, arbitru. Ora 11.15 ITA-TEBA fete Ungurean. Ora 11.45 Școala Radna-ITA arbitru Pop.

Duminică, în sala Liceului maghiar, delegat districtual Willet, se vor disputa matchurile: Ora 9 Liceul de băieți B-Școala mixt maghiar B-Școala Școala A, arbitru Barna. Ora Securitatea Radna-Școala Școala A, arbitru Braun.

Sâmbătă începe un mare concurs de tenis de masă organizat de gruparea 30 Decembrie (ITA)

Sâmbătă 5 Februarie, va avea loc în sala fostului cinematograful ARO, un mare concurs de tenis de masă, organizat de gruparea 30 Decembrie (ITA). Concursul se va disputa cu următoarele probe: simplu băieți categ. I, II și III; simplu fete categ. I, II; dublu băieți categ. I, II; dublu fete categ. I, II; dublu mixt categ. I, II.

Concursul începe Sâmbătă după amiază la orele 16, și va avea cu premii pentru primii trei la fiecare probă. Inscrisii încep marea zi în orele 17 la localul ITA, strada Emineanu până cel mai târziu Vineri 20 seara. Concursul este în grupări, care astfel vor avea ocazie unică de a se afirma.

Calendarul sportiv al Federației Române de Popice pe 1949

În disputele pentru Cupa RPR, prima fază în cadrul districtelor se dispută între 20 Ianuarie-31 Martie. Etapa I-a pe țară se dispută la 10 Aprilie. Etapa II-a la 25 Aprilie, sferturile de finală la 8 Mai, semifinalele la 22 Mai, iar finala se va disputa la București la 5 Iunie.

În campionatul Districtual Turul I în lunile Februarie-Mai, Turul în Iunie-Septembrie, este între campioni districtuali dispută la București în brie, când se va desemna campionul național RPR. Recordul: primul concurs de la Martie, al doilea între 23-24 Iunie.

ANUNT

Se aduce la cunoștința Onoratei clientele că magazinul Auto-Universal din Str. Dr. I. Robu No. 6 și a redeschis secția de comisioane

Mare Intreprindere de construcție

Caută spre angajare un inginer construcție cu practică îndelungată și un desenator tehnic. Oferte la ziar sub „I. D. 2”

CUMPARAM masă de birou simplă, culoare deschisă, în stare bună Administrația ziarului „Patriotul”

Consiliul de Miniștri a aprobat

Măsuri pentru realizarea Planului de Stat pe anul 1949

Consiliul de Miniștri, în ședința din 31 Ianuarie a. c., a aprobat măsurile privind realizarea Planului de Stat pe anul 1949.

Comisiunea de Stat a Planificării a fost însărcinată să elaboreze, până la 15 Februarie a. c., formulările pentru planurile trimestriale și instrucțiunile pentru utilizarea acestor formulare.

În „Monitorul Oficial” din 1 Februarie a. c. sunt publicate măsurile pentru asigurarea realizării Planului pe anul 1949.

Departamentele care au primit de la Comisiunea de Stat a Planificării planurile pe anul 1949, aprobate de Consiliul de Miniștri, vor lua măsurile pentru desfășurarea planului pe unitățile economice tutelate comunicând întârziat către aceste unități planurile ce le revin, precum și pentru transmiterea la Comisiunea de Stat a Planificării, mai târziu până la 15 Februarie, a dublu exemplar, a planurilor de departamentului, cu desfășurarea lui, direcții, centrale sau unități administrative similare și în interiorul lor, pe unități economice (instansiile întreprinderi, etc.).

Unitățile economice desfășurând din anul anual sarcinile ce le revin, pentru trimestrul al II-lea, vor face propuneri pentru planul lor pe acest trimestru.

Pe baza acestor propuneri, departamentele vor elabora propunerile pentru planurile lor, pe trimestrul II, transmitându-le în dublu exemplar, cel mai târziu până la 10 februarie, Comisiunii de Stat a Planificării pe formularele și conform instrucțiunilor ce vor fi elaborate în această ordine. Planurile pe trimestrul II, elaborate de Comisiunea de Stat și aprobate de Consiliul de Miniștri, se vor transmite departamentelor de către Comisiunea de Stat a Planificării până la 23 Martie 1949.

Pe fiecare departament va desfășura aceste planuri pe unitățile economice subordonate, va comunica acestor unități sarcinile ce le revin.

Sarcinile prevăzute în planurile trimestriale vor fi esalonate de unitățile economice pe luni. Planurile lunare ale unităților economice vor fi aprobate de departamentul lor.

Ministerul va lua toate măsurile necesare pentru ca unitățile să desfășoare sarcinile prevăzute în planurile lor, pe secțiuni, echipe și oameni.

Ceea ce privește planul primului trimestru, acesta a fost aprobat cu Planul de Stat pe anul 1949. În baza propunerilor transmise Comisiunii de Stat, a Planificării formulările pentru acest plan.

În vederea realizării sarcinilor de producție pe anul 1949, se vor mobiliza toate forțele de muncă, toate mijloacele de producție, precum și rezervele latente ale departamentelor, direcțiilor, centralelor și unităților productive.

Pe toate unitățile economice vor fi întreprinse activitățile socialiste permise

de inițiativa masselor între secțiuni, echipe și oameni, ceea ce va contribui la realizarea și depășirea planului de producție, mărirea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, reducerea prețului de cost, întreinirea utilajului, realizarea de economii, precum și o mai bună gospodărire a avutului public în general.

Se va stimula inițiativa întreprinderilor pentru înlocuirea materiilor prime, care, eventual ar lipsi sau s-ar găsi în cantități limitate, pentru găsirea de noi metode de lucru pentru mărirea randamentului, etc.

Întreprinderile vor face toate diligențele pentru obținerea de co-

menzi, pentru produsele care au fost planificate. Planul de producție pentru anumite produse (cuprinse în categoria A) va fi executat chiar dacă întreprinderile nu au putut contracta comenzi. În acest caz va fi sesizat Ministerul tutelar, iar cazurile care nu au putut fi rezolvate de Minister, vor fi aduse la cunoștința Comisiunii de Stat a Planificării.

Comenzile (pentru client sau stoc) începute în anul 1948, neprevăzute în Planul de Stat pe anul 1949 și care nu au putut fi terminate până la 31 Dec. 1948, se vor putea sistă în baza dispozițiilor Comisiunii de

Prin popularizarea minunatelor realizări ale oamenilor sovietici

ARLUS-ul contribuie la realizarea Planului de Stat pe 1949

Duminică înainte de amiază, a avut loc conferința județeană a subfișialelor ARLUS din județul Arad. La conferință au fost prezente întru totul biroul de conducere al filialei și secretarii celor 17 subfișiale. În cadrul ședinței s-a analizat, în spirit critic și autocritic munca depusă de subfișiale în perioada planului de muncă expirat și s-au dat sarcini concrete în legătură cu măsurile care trebuie luate pentru îmbunătățirea muncii. În cadrul noului plan de muncă se vor realiza între 1 Februarie—1 Mai,

Din rapoartele prezentate de către secretarii subfișialelor a rețes că în județ, atât în comunele redând în deplasă, cât și în comunele mai mici, ARLUS-ul se bucură de dragostea și atentațiunea masselor muncitoare care pe zi ce trece într-un număr tot mai mare, își afirmă dorința de a se încadra în munca Asociației. Manifestațiunile cul-

urale, conferințele, serbările organizate de subfișiale și cercuri, sunt vizitate în un număr tot mai mare de țărani muncitori. La fel și bibliotecile au din săptămână în săptămână tot mai mulți cititori. Interesul masselor de la țară, pentru marile realizări ale oamenilor sovietici, crește. Cu entuziasm și bucurie iau parte țărani muncitori și în deosebi tinerii, la cursurile de limba rusă, deschise în 4 centre din județ.

Totodată au fost relevate și unele slăbiciuni în munca subfișialelor. Ele, neavând colective destul de active pentru ducerea muncii la țară, n-au sprijinit în destulă măsură cercurile sătești. Subfișialele au dus în unele centre o muncă scotară, nesănătoasă, birocratică, neglijând tinerea unui contact strâns cu cercurile.

În ce privește realizarea planului de muncă expirat, acesta a fost în-

Stat a Planificării, date de la ora în

Pentru aceste comenzi, ministerele vor înainta Comisiunii de Stat a Planificării, până la 15 Februarie, pe direcțiuni, centrale sau unități administrative similare și în interiorul lor pe unități productive (întreprinderi de orice fel, etc.) tabele.

Întreprinderile vor putea contracta și comenzi de produse neplanificate, în măsura în care ele vor asigura cel puțin realizarea producției planificate; dacă la executarea acestor comenzi vor trebui să folosească materii prime și materiale auxiliare, care se repartizează cu avizul Comisiunii de Stat a Planificării, se va cere în prealabil acest aviz.

Se prevăd deasemenea măsuri pentru aprovizionarea unităților economice și a departamentelor cu materialele necesare pentru realizarea Planului și măsuri pentru începerea lucrărilor de investiții prevăzute pentru anul în curs.

deplinit de majoritatea subfișialelor și chiar depășit în unele locuri. În cadrul prelucrării noului plan de muncă s-au arătat sarcinile care trebuie îndeplinite pentru îmbunătățirea muncii. În primul rând va trebui ca subfișialele să-și creșteze colective de muncă sănătoase și active, care să sprijine cercurile sătești, pentru ca acestea să se întărească în mod simțitor.

În continuare, s-au produs punctele cu privire la munca la țară, fixate în programul întrecerilor filialei ARLUS-Arad, cu filialele surori, din Oradea, Timișoara, Oradea, Cluj și Satu Mare.

Arătându-se importanța muncii ARLUS-ului, s-a scos în evidență sarcina de înălbănțirea deosebită a Asociației de a sprijini realizarea Planului de Stat pe anul 1949.

Salutul intelectualilor progresisti din R.P.R. trimis Comitetului Internațional de legătură dela Paris

BUCUREȘTI, 3 (Radior). Comitetul de Inițiativă în vederea organizării Congresului intelectualilor din R.P.R. care se va ține la București în zilele de 9 și 10 Martie, a trimis Comitetului Internațional de Legătură dela Paris următoarea telegramă:

Către Comitetul Internațional de Legătură, Paris.

În numele Comitetului de Inițiativă, în vederea organizării Congresului Intelectualilor din R.P.R., pentru apărarea păcii și culturii, trimitem salutul nostru fierbinte participanților la ședința Comitetului Internațional de Legătură dela Paris.

Comitetul de inițiativă din Republica Populară Română regretă că nu poate asista printr-un represen-

tant al său la ședința Comitetului Internațional de Legătură cărui a și urează spor la muncă și succes în lupta împotriva imperialismului atât în țară cât și în ce privește mărirea producției agricole și obținerea unei revoluții mai bogate la hectar, experimentele în muncă a oamenilor sovietici constituie exemple demne de urmat. În oraș vor fi popularizate întrecerile socialiste din URSS, iar la țară felul în care sunt organizate cooperativele sovietice și avantajii gospodărilor colective.

Suntem bucuroși a anunța Comitetului Internațional de legătură că în zilele de 9 și 10 Martie 1949 va avea loc la București Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru apărarea păcii și culturii.

Cu această ocazie ne exprimăm dorința ca: Al. Fadijev, P. Fedoseiev, Paul Robeson, Howard Fast, Albert Kahn, Pablo Neruda, Louis Aragon, Irène Joliot Curie, Giral, D. Ribovsky și Șeacța să accepte călduroasa noastră invitație la Congres. Comitetul de Inițiativă.

ARLUS-ul trebuie să vină în ajutorul muncitorilor și țărănilor muncitori, prin popularizarea metodelor de muncă ale oamenilor sovietici. Folosindu-se de experiențele minunate în muncă ale muncitorilor și țărănilor sovietici în opera de construire a socialismului, oamenii muncii din țara noastră să vor putea încadra cu succes în lupta pentru îndeplinirea Planului. Atât în ce privește mărirea producției și a productivității muncii în fabrici și uzine, cât și în ce privește mărirea producției agricole și obținerea unei revoluții mai bogate la hectar, experimentele în muncă a oamenilor sovietici constituie exemple demne de urmat. În oraș vor fi popularizate întrecerile socialiste din URSS, iar la țară felul în care sunt organizate cooperativele sovietice și avantajii gospodărilor colective.

La sfârșitul conferinței, într-o atmosferă înflăcărată, secretarii subfișialelor au luat angajamentul de a înălța munca organizatorică, politică și culturală, a Asociațiilor, pentru a contribui cât mai mult la îndeplinirea Planului de Stat.

La 9 și 10 Martie în București va avea loc

Congresul intelectualilor din R. P. R.

Alcătuirea Comitetului de inițiativă

La 31 Ianuarie 1949, s'a întrunit la sediul Institutului Român de Cultură Universitară delegația intelectualilor din R.P.R., care a participat la Congresul Mondial de la Wrocław al intelectualilor pentru apărarea păcii și un număr de personalități reprezentative ale vieții științifice și culturale din țara noastră. S'a luat în discuție constituirea unui Comitet de inițiativă în vederea convocării Congresului Intelectualilor din R.P.R. pentru apărarea păcii și culturii.

S'a alcătuit următorul comitet de inițiativă:

Antoniu C., Banuș Maria, Bădeanu H., Beniuc M., Bogza Geo., Breslău M., Bugărenu C., Bulean Al., Buiandra I., Sturza, Coragea Boris, Călugăru I., Cernătescu R., Chișinevschi I., Constantinăscu Miron, Cornea Paul, Crăciun Constanța, Drăgoș Petre, Dubovis I., Gabor Gaur, Hodor N., Lăzăreanu B., Lăvescu I., Macovschi Eng., Mezinăscu E., Murgulescu I., Nicolau Gh., Nicolau St., Pas Ioan, Petroviș E-mil, Pompeiu D., Popescu Doreanu, Răutu L., Roller M., Sadoveanu M., Săvulescu Trajan, Stancu Zaharia, Stăica Gh., Stoilov S., Selmanu Tr., Teodorescu Em., Toma A., Toma Sorin, Vasilechi Gh., Vițner I., Voitec St.

S'a hotărât: Congresul va avea

loc la București în zilele de 9 și 10 Martie 1949.

La acest congres vor fi invitate personalități reprezentative ale științei și culturii din URSS, țările de democrație populară și altele țări.

S'a trimis o telegramă de salut Comitetului Internațional de Legătură, care s'a întrunit în sesiune de lucru la Paris.

Comitetul constituat și-a exprimat profundă sa satisfacție față de grija permanentă pe care o manifestă Partidul Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Române pentru opera de dezvoltare a științelor, literelor și artelor și salută Decretul — publicat în ziua de 29 Ianuarie 1949 — cu privire la stimularea creației științifice, literare, și artistice, inițiat de Partidul Muncitoresc Român.

Cercul Arlus din Nădab a amenajat o sală de lectură

Cercul ARLUS din comuna Nădab, în cinstea comemorării a 25 de ani de la moartea lui Lenin, a inaugurat o sală de lectură, prevăzută cu un aparat de radio. În sala de lectură este amenajată și biblioteca cercului, ale cărei volume, împreună cu ziare și reviste „Veșe

Declarații de impunere pentru clădirile rurale

În conformitate cu ordinul Ministerului de Finanțe Nr. 295.029 din 25 Ianuarie 1949, vor depune declarații de impunere la clădiri individuale toți proprietarii de case rurale închiriate, care n'au gospodării săsești și nu realizează venituri din agricultură. De asemenea vor depune declarații de impunere proprietarii de clădiri rurale care n'au venituri din agricultură și au două sau mai multe proprietăți clădite, fie închiriate, fie că sunt folosite sau locuite de ei personal.

Declarațiile individuale se vor depune la circumscripția de constatare unde este situat imobilul, în declarațiile de impunere globală se vor depune la circumscripția de constatare în raza căreia declarantul își are domiciliul fiscal.

Toate declarațiile de impunere pentru veniturile proprietăților clădite în mediul rural, trebuie înaintate până la data de 15 Februarie

a.c. pe formulare ce se găsesc în circumscripțiile de constatare respective.

Declarații de impunere individuale pentru veniturile realizate din comerț, meserii și profesii vor da toți acei cari realizează venituri din vânzări în mediul rural n'au alte venituri din agricultură.

Colecție Oficială

din Bal. Republicii 92 A rep. Ionuța

Achită al 27-ea câștig. J. deci cu încredere la această colecție

Colecția

OLARI

azi plătește câștigătorilor suma de Lei 528

Preferati această colecție. Bdul Republicii 96 Cămin Biserica Măgior Str. Frimu 3.

Ma'critatea Republicilor Sovietice sunt împărțite din punct de vedere administrativ în regiuni. De obicei un teritoriu însemnat și reprezintă un complicat organism administrativ și economic. În total, în Uniunea Sovietică sunt 141 regiuni. Desigur, nu toate sunt la fel de mari. Importanța lor economică diferă deosebit. Într-o regiune predomină agricultura, într-alta industria, a treia dispune și de agricultură și de industrie.

Există numeroase regiuni, care prin potențialul lor economic se află la nivelul anumitor State europene. Astfel, de pildă, se prezintă regiunile Sverdlovsk și Celiabinsk din Ural, regiunea Stațino din Ucraina și altele.

În regiuni, puterea de Stat este exercitată de sovietul regional al deputaților celor ce muncesc, organ popular ales pe cale democratică. Deputații Sovietului regional sunt aleși pe termen de doi ani, pe baza sufragiului universal, egal, direct și secret. În raza sa de acțiune, Sovietul regional al deputaților celor ce muncesc este reprezentant al puterii centrale de Stat. În activitatea Sovietului regional se îmbină interesele locale cu interesele generale de Stat. Sovietul regional soluționează chestiuni ce se referă la viața regiunii și are grija de aplicarea legilor Statului sovietic, a indicațiilor și dispozițiilor guvernului republicii și a guvernului URSS.

Să facem mai îndepărtate cunoștință cu activitatea unui soviet regional, luând ca exemplu sovietul regiunii Rostov — una din marile regiuni ale Republicii Federative Ruse.

Întinzându-se dealungul fluviului Don și a țărmurilor Mării de Azov, această regiune ocupă o parte însemnată a regiunii Oastei Donului, existentă înainte de revoluție. Din regiunea Rostov fac parte o serie de raioane agricole, precum și orașe industriale mari, ca Rostov pe Don, Taganrog, Sabit, Camensk, Nevocersk și altele. În a-

Cum lucrează Comitetul Executiv al unui Soviet regional al deputaților celor ce muncesc

de L. CRASNOV

În această regiune există numeroase instituții culturale — o universitate, un institut, muzee, biblioteci. E ușor de înțeles cât de grea, complexă și multilaterală este activitatea Sovietului regiunii Rostov. El trebuie să conducă agricultura, marea industrie, gospodăria comunală, învățământul, sănătatea publică și multe alte sectoare.

Sovietul regional este alcătuit din 150 de deputați. El se întrunește în sesiuni de patru ori pe an și discută problemele deosebit de importante pentru viața regiunii — bugetul, planurile de construcție economică și de ridicare culturală, etc. Se înțelege că activitatea Sovietului regional nu se poate rezuma doar la sesiunile sale. E nevoie de o conducere operativă de zi cu zi, căci viața ridică în fiecare zi unele probleme urgente. În acest scop, Sovietul regional alege organul său executiv, numit comitet executiv. Acesta este alcătuit dintr-un președinte, cinci vice-președinți, un secretar și opt membri. Comitetul executiv al Sovietului Regiunii Rostov este condus de Ivan Policarpovici Kiprenco, de meserie inginer, care a făcut calea de la simplu muncitor până la bărbat de Stat. Populația l-a ales de două ori de putat în Sovietul Suprem al URSS. El este membru în comisiunea bugetară a Sovietului Suprem al URSS.

Comitetul Executiv, în pauzele dintre sesiunile Sovietului regional se bucură de puteri depline. În activitatea sa, el se călăuzește cu strictețe de hotărârile Sovietului regional, luate în timpul sesiunilor, de legile sovietice, de deciziile și dispozițiile guvernului. În sesiunile sale, Sovietul regional ascultă cămile

de seamă prezentate de comitetul executiv.

Sesiunile Comitetului Executiv sunt convocate de 3-4 ori pe lună. De obicei, în afară de membrii comitetului la aceste sesiuni participă funcționari locali special invitați, deputați ai Sovietului regional, conducătorii diferitelor secoare ale comitetului executiv. Ordinea de zi a sesiunii este foarte variată. Comitetul executiv discută dările de seamă asupra semănăturilor de primăvară, pregătirilor în vederea secerșului, activitatea stațiilor de mașini agricole și tractoare și alte probleme din domeniul agriculturii. Comitetul executiv are grija ca școlile să fie pregătite pentru noul an școlar, să fie stocat combustibil pentru iarnă. Regulat sunt ascultate referatele asupra activității comitetelor executive ale sovietelor raionale sau orașenești, iar de fiecare dată se procedeză în prealabil la o cercetare a stării lucrurilor la fața locului. Regiunea Rostov, după cum se știe, a fost supusă unor distrageri grele în timpul ocupației germane. Comitetul executiv trebuie să dezbătă adesea chestiunea referitoare la felul de desfășurare a lucrărilor de reabilitare la sale și orașe, să caute în cuprinsul regiunii rezerve de materiale de construcție, mijloace de transport și tot ce trebuie pentru redresarea cu succes a economiei. Activitatea curentă de zi cu zi cere multe eforturi din partea conducătorilor și membrilor comitetului executiv. Ei trebuie să fie în curent cu ceea ce se face în fiecare raion, oraș, să vină din timp în ajutorul sovietului local. Între vice-președinții comitetului executiv activitatea este repartizată în

felul următor: unul se ocupă de activitatea culturală, al treilea de activitatea culturală, al patrulea de activitate culturală, al patrulea de activitate culturală. Cu toți au studii superioare și cunoșc bine țărâmul. Încrederea Comitetului executiv are consultanți referenți, care dau ajutor prezidenților, vice-președinților și membrilor comitetului.

Principalul organism al comitetului executiv, brațele sale de muncă, ne putem exprima astfel, sunt comitetele și direcțiunile sale; finanțarea industriei locale, a agriculturii, serviciile publice, instrucțiunii publice, serviciilor sociale, comerțului, gospodăria municipală, etc. Fiecare secțiune principală răspunde pentru activitatea sa ramurii respective de lucru. Comitetul executiv elaborează planuri și le prezintă spre aprobare comitetului regional cu grija de starea întreprinderilor și instituțiilor ce intră în competența revizuirii. Seful fiecărei secțiune este confirmat de de Sovietul regional în sesiunile sale. Deputații critici pe conducătorii de sesiuni, adre diferite interpeleări.

În pauzele dintre sesiuni, Sovietul regional dau un ajutor comitetului executiv. În comitetul executiv ale sovietului — industria, bugetară și altele — se discută în prealabil unele din problemele de care se va ocupa mai târziu comitetul executiv. Comisiunile de examinare ale comitetului executiv și ale sovietului regional verifică dacă cum sunt traduse în viață hotărârile comitetului executiv și ale sovietului regional. Rezultatele anchetei sunt discutate la sesiunile misiunilor sau comitetului. Trebuie avut în vedere faptul că activitatea Sovietului regional trebuie să se desfășoare fără a întrerupe munca principală la vîină sau în industrie și agricultură. Aceasta este deosebit de importantă, activitatea lor de lucru este gratuită.

Sarcinile organizației unice a tineretului muncitor

(Urmare din pag. 1-a)

stră în spiritul luptei de clasă și al socializării. Articolul arată, că organizația unică, trebuie să se preocupe cu seriozitate, ridicarea neîncrețită a calificării profesionale a tineretului, care trebuie să aibă cadre largi de intelectuali și muncitori pregătiți cu trup și suflet: de la poporul muncitor, cu o temelie pregătire teoretică și practică, ca urmare cerute de construirea socialismului. Ajutând activ Partidului, Guvernului și Sindicatelor, să îmbunătățească funcționarea școlilor profesionale, organizând cicluri de conferințe, studii individuale, organizația unică va contribui la pregătirea de serie de muncitori, înarmați cu o înaltă productivitate a muncii. Organizația unică trebuie să sprijine reforma învățământului, să vegheze asupra disciplinei elevilor și studenților în școlile universitare.

Articolul de departe trasează sarcinile organizației unice, în lupta pentru realizarea planului de Stat pe anul 1949 și totodată importanța întăririi și ducerii organizației unice de către tinerii muncitori.

Articolul de departe trasează sarcinile organizației unice, în lupta pentru realizarea planului de Stat pe anul 1949 și totodată importanța întăririi și ducerii organizației unice de către tinerii muncitori. Articolul de departe trasează sarcinile organizației unice, în lupta pentru realizarea planului de Stat pe anul 1949 și totodată importanța întăririi și ducerii organizației unice de către tinerii muncitori.

În munca sa la țară, organizația unică trebuie să pună accentul pe lămurirea temeinică și răbdătoare a tineretului țărănimii muncitoare asupra avantajelor și superiorității gospodăriei colective. Munca politică printre tinerii țărani trebuie cu mult intensificată, mai ales printre tinerii dela fermele de Stat, care trebuie să devină elemente de frunte ale organizațiilor de tineret dela sate.

În marile campanii agricole dela sate, tinerii țărani muncitori trebuie să fie în primele rânduri. În campania agricolă de toamnă tinerii țărani muncitori și în special acei care au fost pe șantierele naționale au avut un rol însemnat. Ei s'au arătat dărzi, combativi, vigilenți, au manifestat un simț sănătos de clasă în lupta pentru îngrădirea și izolarea chiaburilor pentru demascarea uneltirilor lor. Ei au dus o luptă acerbă de lămurire printre țărani muncitori ajutând îndrumătorii Partidului.

Organizația unică va trebui să contribuie la lupta pentru lichidarea analfabetismului, va trebui să ajute tinerii țărani muncitori în direcția acestei, va trebui să desvolte în rândul tinerilor țărani dragostea pentru mașini, pentru tractoare. Un număr cât mai mare dintre aceștia trebuie să fie îndrumați către școlile de tractoriști și școlile medii de agronomi.

În munca pentru îndeplinirea acestor sarcini, organizația unică trebuie să educe tineretul muncitor în spiritul vigilenței de clasă și al morții comuniste, al luptei de clasă pentru socialism.

„A fi membru al uniunii tineretului — ne învață marele Lenin — înseamnă să lucrezi în așa fel încât să-ți deții munca și puterile cauzei comune. Iată în ce constă educația comunistă. Numai printr-un astfel de muncă tânărul sau tânăra se transformă într-un adevărat comunist. Numai în cazul în care ei vor ști prin această muncă, să realizeze succese practice, ei vor deveni comunisti”.

Organizației unice îi revin sarcinile de a apăra interesele economice și profesionale ale tineretului muncitor, de a lupta împotriva exploatarei capitaliste a tinerilor muncitori din întreprinderile particulare dela orașe, a tinerilor argeși și a elementelor semiproletare dela sate.

Organizația unică trebuie să nu desconsidere propagarea cunoștințelor de igienă, să organizeze și să desvolte e-

ducația fizică și sportul de masă în rândul maselor tineretului muncitor dela orașe și sate.

Este o sarcină de cinste, încredere și deosebită răspundere de a crea și conduce organizația de pioneri a copiilor între 9—14 ani.

Un imens ajutor în muncă va aduce organizația unică, prin popularizarea minunatelor învățăminte, realizări și acțiuni ale gloriosului Comsomol leninist-stalinist în rândurile maselor tineretului muncitor din țara noastră. Ca și tineretul din întreaga lume, tineretul muncitor dela noi trebuie să se înscrie din lupta Comsomolului sub conducerea Partidului Comunist Bolșevic și a marilor Lenin și Stalin, din hotărârea fermă cu care a dus lupta de clasă împotriva exploataților, din avântul revoluționar și eroismul cu care s'a angajat în construirea socialismului, în marea luptă pentru înflorirea și apărarea Patriei Sovietice.

Cheia puterii organizației unice și garanția îndeplinirii importantelor sarcini care i se pun în față, o constituie conducerea ei de către Partid. „Asigurarea conducerii de către Partid este lucrul cel mai principal și cel mai important în întreaga activitate a Comsomolului” — scrie tovarășul Stalin. Să asigurăm și să întărim și de azi și de ceas de ceas, conducerea organizației unice de către Partidul Muncitoresc Român, să combată cu întransigență principială orice abatere de avangardism și așa zisă „independență” care duce la alunecarea în brațele dușmanului de clasă, — iată legea de existență și dezvoltare, farul călăuzitor al organizației unice a tineretului muncitor din țara noastră, cheia îndeplinirii sarcinilor sale.

Îndeplinindu-și cu cinste și răspundere sarcinile care îi stau în față, organizația unică a tineretului muncitor va fi privită de poporul muncitor cu mândrie și dragoste. — ca o adevărată purtătoare a steagului eroic al U.T.C. ca un adevărat vâstar iubit al Partidului, o rezervă și un ajutor prețios al lui în lupta pentru făurirea orânduirii socialiste.

Apelul muncitorilor și tehnicienilor din secțiile Mecanică și Lăcătuși I dela Flamura Rosie

(Urmare din pag. 1-a)

ținuți obiective pentru realizarea sarcinilor ce ne revin din cadrul planului.

„Experiența noastră din câmpul muncii ne dovedește tovarăși, că voi aveți bunăvoința și hotărârea de a îmbunătăți calitatea produselor voastre. În această direcție amintim doar valva rotativă, a cărei calitate a lăsat deasemenea de dorit până nu de mult, pentru că astăzi datorită

Secția Mecanică
Ing. Bakonyi Coloman
Kohany Gheorghe
Dan Teodor
Ghita Iosif
muncitori.

îmbunătățirilor aduse de voi, să nu mai avem nimic de obiectat în legătură cu calitatea acestor piese.

Tovarăși! Suntem convinși că apelul nostru tovarășesc, se va bucura de atenția voastră și că veți studia și găsi posibilități de îmbunătățire a calității produselor voastre, pentru că prin eforturi comune, urmând și pe mai departe calea arătată de Partidul nostru, să putem realiza cu succes planul fabricii noastre.

Lăcătuși I

Hanga Dimitrie, maistru
Drăcin Ioan I
Dalea Romulus
Szöke Eugen
muncitori.

Informații

— MESERIASI. Cu începere de luni 7 Februarie a. c. se vor completa declarațiile de însușire. Toți meseriașii cari doresc să-și completeze aceste declarații, să se prezinte la sediul Federației din Bul. Arșinet Popului Nr. 19 unde vor primi și formularele respective. 141

— ASOCIAȚIA TURISMUL POPULAR aranjează o tură de ski la Cășoaia, Plocești Sâmbătă la 5 Februarie ora 14, cu transportul Informații și însușiri la Oficiul Local de Turism Str. Eminescu Nr. 1 la 4 Februarie până la ora 16 seara.

— MULTUMIRE. Mulțumim tuturor celor ce ne-a dat sprijin material, precum și tuturor celor ce au luat parte la înmormântarea fiului nostru Gică Gângă, în ziua de 31. Ianuarie a. c. Părinții săi. 424

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Pălineas (Str. Horia), Victoria (lângă gara CFR), Weinmann (Finta g. n. C rat), Roka (Str. Mărășești), Tudos (M. călăca).

— U.F.D.R. Sectorul IV aduce la cunoștința membrilor că Sâmbătă, 5 Februarie, orele 15 va ține o conferință, urmată de program artistic la sediul din Str. Ioan Calvin 27.

noația tov. alai Cocuban Dumitru dela Atelierele C.F.R. secția II-a contribuie la realizarea Planului de Stat

(Urmare din pag. 1-a)

Dumitru a confecționat o căruță din levi, ușoară de mână, care transportă deodată 70 lei. Căruța poate fi condusă de 2—3 muncitori.

Lucrările de strungărie, necesare confecționării căruții, au fost efectuate de tov. Barberu Radu, strungar.

Terile fiind transportate cu căruța, în fiecare 8 ore, se economisesc câte 4 ore de muncă, lucrul merge mai ușor și mai repede.

Inoalia lui tov. Cocuban Dumitru va contribui în mod simțitor, la realizarea Planului de Stat în secția II-a.

KIS IOAN, corcov. sudor, Atelierele CFR

A apărut decizia Ministerului Sănătății cu privire la organizarea unităților sanitare din întreprinderi și institutii

BUCHURESTI, 3 (Rador). — În ziarul Oficial de azi a apărut decizia Ministerului Sănătății privind organizarea și funcționarea unităților sanitare din întreprinderi și institutii.

Întreprinderile sau institutii, a căror populație este de la 200 la 500 de salariați, au la dispoziție un medic medicină generală și pe cât posibil un medic pregătit în medicina generală și un auxiliar sanitar. Cele cu populație de la 500 până la 1000 salariați, au la dispoziție un medic de serviciu cu 2—3 medici specializați și 3 auxiliari. Cele cu populație de la 1000 până la 1500 de salariați, au la dispoziție un medic policlinic de serviciu de 3—4 medici și 5 auxiliari.

Dela 1500 la 3000 de salariați 5 medici, iar dela 3500 de salariați în sus pentru fiecare 1500 salariați câte un medic în plus. Numărul auxiliarilor va crește în proporție cu numărul medicilor.

Salariizarea personalului medical auxiliar administrativ și de serviciu va fi suportată de întreprindere sau institutie.

La întreprinderile cu mai puțin de 300 salariați, medicii vor fi repartizați de Ministerul Sănătății. Întreprinderile și institutii care au în prezent una din unitățile menționate mai sus, sunt obligate să ceară convenția aprobată.

Medicii actuali angajați sunt obligați să ceară Ministerului Sănătății confirmarea lor. În caz contrar, nu vor mai putea funcționa.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Orașul erou Stalingrad la a 6-a aniversare dela
sărbirea trupelor fasciste germane

In cei 6 ani s'a desfășurat o muncă intensă pentru refacerea orașului

STALINGRAD, 3 (Rador). TASS transmite: Cu prilejul celei de a 6-a aniversări a sărbirii trupelor germane fasciste, întreg orașul erou Stalingrad a căpătat un aspect festiv. Clădirile orașului sunt acoperite cu portretele marelui Stalin și ale tovarășilor săi, drapelul și lozinci.

La Teatrul de Dramă al orașului a avut loc un meeting la care au luat parte ca oaspeti generalul locotenent Roșimlev și locot. colonelul Fremov, de donă ori eroi ai Uniunii Sovietice, care s'au distinse în luptele pentru apărarea Stalingradului.

Căvântările linute au accentuat că în cursul celor șase ani care au trecut dela epopeea dela Stalingrad, s'a desfășurat o muncă intensă pentru refacerea orașului erou. Marele realizări obținute se datoresc solicitărilor neobosite ale Partidului, a guvernului și tovarășului Stalin personal și ajutorului dat de întreaga țară. Au fost reconstruite clădiri de fabrici pe o suprafață peste 1 milion mp. precum și aproximativ 300 mii mp. de suprafață de locuit.

După îndeplinirea cu succes a programului pentru cel de al treilea an al planului cincinal de după războiu, locuitorii orașului Stalingrad au atins aproape nivelul producției dinainte de război. Industria și transporturile orașului au cunoscut în 1948 aproximativ 125 milioane ruble acumulate peste plan.

Acum are loc un nou avânt în lucrările pentru îndeplinirea planului cincinal, pentru sporirea acumulărilor socialiste și pentru noua realizări în reconstrucția orașului erou.

S'au primit telegrame de felicitare

Libanul refuză să intre în vreun
bloc îndreptat împotriva
Uniunii Sovietice

BEYRUTH, 3 (Rador). Opiniile publică și presa libaneză iau atitudine împotriva alianței care tinde să lege cu sula Libanul de Anglia.

Ziarul „Al Durrat” scrie: Poporul libanez nu dorește încheierea unei alianțe nici cu Anglia și nici cu vreoa altă țară și cere păstrarea unei stricto neutralități.

Libanul este prietenul marelui Uniunii Sovietice și refuză să intre în vreun bloc îndreptat împotriva Uniunii Sovietice.

Ziarul „Al Amac” ia deasemenea atitudine împotriva acordului cu Anglia. Încheierea acordului militar cu Anglia, remarcă ziarul, ar aduce numai mizerie și nenorocire. Dacă vom încheia acordul militar, atunci vom fi nevoiți să ne punem la dispoziția aliaților noștri, cu alte cuvinte, vom fi nevoiți să renunțăm la suveranitatea noastră.

re din partea organizațiilor de Partid și cetățenști din Leningrad și din Odessa, din partea maresalului Uniunii Sovietice Rokosovski, din partea generalilor de armată Suikov

și Borzenko și din partea generalului colonel Sumilov.

Într-o atmosferă de entuziasm, întruzarea a adoptat un mesaj de salut către I. V. Stalin.

In provincia Bombay domnește foamea

BOMBAY, 3 (Rador). Autoritățile din Bombay au declarat o mare parte din provincia Bombay, regiune infometată. Foamea domnește încă din vară în secetoarele din vestul Indiei, cu o populație de 20 milioane oameni.

Foamea nu se datorește secetei, așa cum pretinde guvernul indian, ci este rezultatul proastei aprovizionări, precum și al

stocului guvernului de a mări producția alimentară.

Prețul cerealelor a crescut cu sută la sută, de când nu mai există control asupra lor.

Ca toate că situația este atât de precară, transportul a aproape 3 milioane tone grâu importate din Uniunea Sovietică a fost sabotat de cecurile reacționare din India.

Problemele examinate în ziua de
2 Februarie de Comitetul Executiv
al F. S. M. Răspunsul F. S. M. la invitația
Federației Muncii din Pakistan

PARIS, 3 (Rador). La ședința din 2 Februarie a Biroului Executiv al Federației Sindicale Mondiale au fost examinate o serie de probleme de ordin practic în urma hotărârilor Comitetului Executiv al Federației.

Biroul a luat în discuție măsurile pentru ajutorarea organizațiilor sindicale din țările Asiei.

Biroul Executiv a hotărât să trimită la sesiunea Consiliului Economic și Social al Națiunilor Unite pe secretarul general al FSM Louis Saillard și alți fruntași ai FSM.

Biroul a examinat deasemenea tex-

tal apelului adresat de către Comitetul Executiv al FSM muncitorilor din întreaga lume.

Louis Saillard a informat Biroul Executiv că FSM a primit o telegramă din partea Federației Muncii din Pakistan (neafiliată FSM), invitând să fie trimiși reprezentanți ai FSM-ului la Congresul său, ce va avea loc dela 5 la 6 Februarie.

Biroul Executiv a hotărât să trimită un mesaj de salutări Congresului, deoarece reprezentanții săi nu pot participa la acest Congres, de-

Uniunea Sovietică livrează pe credit Germaniei sărbite importante cantități de alimente

BERLIN, 3 (Rador). TASS mite:

Biroul de informații al administrației militare sovietice din Germania anunță următoarele:

Guvernul sovietic a satisfăcut cererea Comisiei economice germane ca privire la livrarea în zona ocupată din Germania decursul anului 1949 a 12.000 grămuri comestibile (7000 tone semin vegetale și 5000 tone semin și 40.000 tone semințe.

Alimentele din Uniunea Sovietică sunt livrate pe credit.

Aceste credite vor fi acoperite anul 1949 și 1950.

torită timpul scurt în care gresul va avea loc.

Federația a primit deasemenea telegrama din partea Congresului organizațiilor industriale japoneze exprimând adâncă satisfacție de consimțământul FSM de accepta în rândurile sale.

Măsurile anglo-americiane
în problema Austriei

PRAGA, 3 (Rador). Agenția presă transmite din Viena că subsecretarul de stat parlamentar din Ministerul britanic al Afacerilor Externe, Henderson, este directă de încercările anglo-americe de a amâna negocierile tratatului de pace cu Austria, mesajă să înceapă la 7 Februarie.

La sosirea sa Henderson a mai că sănătatea delegatului la conferința pentru tratatul de pace cu Austria „lasă de dor” că după câte știe, nici delegatul american „nu va putea” să vină la timp pentru a participa la discuții.

Cercurile informatice de la Viena adăugă faptul că de motivele americane care măresc amânarea începerii negocierilor, este faptul că o parte de ocupație vor trebui evacuate Austria la 3 luni după semnarea acestui tratat.

Vizita lui Henderson este ratată drept un efort de a aplica tactica anglo-americanilor cu privire la problema austriacă, astfel ca în cele din urmă să arunce vina asupra Uniunii Sovietice pentru întârzierea negocierilor asupra tratatului de pace.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

NEW-YORK, 3 (Rador). Buletinul Confederației Muncii din America Latină care apare în Mexic anunță că Congresul Național al „Federației Muncitorilor din Panama” a adoptat o rezoluție, protestând împotriva acordării de baze militare Statelor Unite.

LONDRA, 3 (Rador). Miercuri un Tribunal din Londra a judecat procesul a 6 persoane arestate de poliție în cursul unei demonstrații antifasciste în sala clădirii Kensington Hall, unde sinea o cuvântare șeful hitleristilor britanici Mosley. Trei dintre acuzați au fost condamnați. Vina acuzaților constă în acțiunea că au strigat lozinci antifasciste.

HAGA, 3 (Rador). Grevele continuă la Amsterdam și în alte orașe ale Olandei. La o mare întrunire ce a avut loc Marti, muncitorii din portul Amsterdam au hotărât să continue greva. Se știe că greviștii revendică mărirea salariilor. În

cele mai multe din orașele olandeze, muncitorii fac colecte pentru a veni în sprijinul greviștilor. Salariații societății de tramvaie din Amsterdam au contribuit cu 5 la sută din salariile lor.

ROMA, 3 (Rador). După cum anunță ziarul „Unità”, Pietro Nenni, fruntasul socialist italian a declarat corespondenților de presă că intenționează să prezintă în Parlament o rezoluție privitoare la consimțământul Ministerului de Externe pentru ca Italia să nu adere la Uniunea Occidentală și la sistemul de pacte militare. Nenni a arătat că această politică este în contradicție flagrantă cu angajamentele luate de guvern în Parlament.

TOKIO, 3 (Rador). France Presse arată că misiunea militară americană pentru China s'a instalat oficial la Tokio. Ea s'a evacuat recent dela Nanking în urma înălbării forțelor populare chineze.